

多地暴雨成災 已致6人死亡

數千人流離失所 汽車墜溪1死1失蹤

新華社馬尼拉7月22日電：菲律賓國家減災管理委員會（減災委）22日上午通報，受颱風「克里星」、西南季風及低壓區共同影響，菲律賓多地暴雨成災，已有6人死亡。

減災委說，截至當日6時，受災人口超過126萬，共報告6人死亡、5人受傷，另有6人失蹤，超過1500間房屋受損。

菲氣象部門當日上午對大岷區及周邊多地發佈降雨紅色預警。

菲政府已宣佈，包括首都在內的多個地區政府機關22日停止辦公、學校全面停課。

菲律賓位於西太平洋颱風帶，平均每年遭受20場颱風或熱帶風暴侵襲。

另一方面，週一連夜暴雨導致菲律賓的馬里謹那河決堤，引發了洪水，數萬人被迫撤離家園，首都馬尼拉及週邊省份學校和政府辦公室週二被迫關閉，據信目前已有至少兩人失蹤。

超過2.3萬名居住在馬里謹那河流沿岸的居民連夜撤離，庇護至學校、村公所和有頂棚的庭院。

另外，在首都地區的計順市和加洛干市也有2.5萬人被疏散。

馬里謹那救援辦公室的威爾默譚表示，被疏散的民眾多來自小溪旁的低窪地區，而河水已達18公尺。

緊急行動中心助理主管尼特斯表示，一名老婦人及其司機欲穿過加洛干市的一座橋時，被上漲的河水沖走，週一晚車子已被打撈上來，並尋獲上的一名失蹤者遺體，確認為60歲的司機。

加洛干市減災委22日上午10時，於該市新生描籬涯（Brgy. Bagong Silang）茉莉花橋（Sampaguita Bridge）附近尋獲日前墜溪運動型休旅車（SUV）上的一名失蹤者遺體，確認為60歲的駕駛員。

據家屬表示，該駕駛週一晚間7時許與雇主共同出行前，曾致電向描籬涯求救。司機妻子珍妮特·多納斯科（Jeannette Donasco）向媒體透露：「他反覆強調需要救援，但未提及墜溪情況，後來通話逐漸模糊不清這是最後一次聽到他的聲音。」

加洛干市長戴爾·馬拉畢丹（Dale Malapitan）說明，運動型休旅車墜溪一小時後於榴槤橋（Durian Bridge）被發現。「因洪水湍急，車輛已被冲離墜溪點相當距離，車內未發現乘客。」

市長強調將持續搜索另一名失蹤者，直至尋獲為止絕不停止」。

馬拉畢丹市長指出，事發時歐羅拉夫人街（Doña Aurora Street）已因洪水封閉，但該車輛仍強行通過。市府透過指揮中心閉路電視掌握狀況後，已立即派出救援隊伍。

週二早上，洪水逐漸退去，但仍有人無法返回家園。

據菲律賓國家災害風險減輕與管理委員會稱，自熱帶風暴「克里星」上週五掠過菲律賓以來，持續的季風降雨已造成中部和南部至少6人死亡，另有7人失蹤，受災人口超過126萬。

菲律賓每年至少有20場風暴或颱風襲擊或靠近菲國，其中最貧困的地區通常受災最嚴重。



7月22日，加洛干市發現一具60歲男性遺體。據北加洛干市災害風險縮減與管理辦公室（CDRRMO）表示，該名男性是昨晚加洛干市卡馬林區洪水期間被沖的司機。當局仍在搜尋其同行者。

隨著全球因氣候變遷而變暖，致命且破壞力極強的風暴愈發猛烈。

61歲的馬尼拉街道清潔工盧曼塔德站在一條被洪水淹沒的大道旁告訴法新社，「這很艱難，因為如果雨下個不停……河水就會上漲，洪水很危險。」

在白宮歡迎小馬科斯總統到訪 特朗普對菲美貿易協議持樂觀態度

本報訊：美國總統特朗普於華盛頓時間22日在白宮歡迎菲律賓總統小費迪南德·馬科斯，雙方就關稅及兩國安全夥伴關係展開討論。

在迎接馬科斯時，特朗普對記者表示，他認為兩位領導人有望在週三達成貿易協議。特朗普在橢圓辦公室表示：「一個偉大的家族，家族傳承久遠，在本國受到高度尊敬。我們今天將討論貿易，而且我們距離敲定一項重大貿易協議已經很接近了，的確是個大協議。」

馬科斯則肯定美菲關係已有百年淵源，且「演變成一種至關重要的夥伴關係。」

他繼續說道：「我們必須記住，美國是我們唯一的、真正正在菲律賓的條約夥伴，這一點多年來一直對我們十分有利。」

近期，特朗普向菲律賓發送一封信，威脅對菲國商品徵收20%關稅，這是他與全球主要貿易夥伴談判的重要舉措之一。

特朗普在4月2日首次推出「對等關稅」政策時，原訂設定90天期限，隨後為促進更多談判，將期限延長至八月初。

根據馬科斯辦公室消息，他於週日前往華盛頓前曾表示：「我打算向特朗普總統及其內閣官員傳達，菲律賓已準備好協商一項雙邊貿易協議，確保強健、互利及面向未來的合作，而這只有美國和菲律賓才能共同實現。」

馬科斯明天將會晤美國總統特朗普。

特朗普先前要求歐洲盟邦增加北大西洋公約組織（NATO）防衛支出，令多國不安。

美國國防部長赫格塞思（Pete Hegseth）與國務卿魯比奧（Marc Rubio）都將中國列為首要威脅。他們今天分別與小馬科斯會面時，均對美菲逾70年歷史的共同防禦條約表達承諾。

赫格塞思對小馬科斯表示：「我們攜手致力於『共同防禦條約』。它涵蓋對我們武裝部隊、飛機及公共船隻的武力攻擊，包括在任何太平洋水域的海岸防衛隊，包括南海水域。」

赫格塞思指出，美國國防支出不斷增

加。兩國「必須打造堅實嚇阻之盾以維護和平，確保兩國長期安全與繁榮」。

赫格塞思補充說：「我們不尋求衝突，但我們已有準備，且將堅定不移。」

小馬科斯對美方的支持表示歡迎，並指出「我們所在區域的地緣政治力量與政治局勢正在改變」。

菲軍方表示歡迎

菲律賓海軍發言人特立尼達（Roy Vincent Trinidad）昨日在菲律賓三軍總部召開的例行記者會上回應，菲律賓軍方歡迎所有理念相近國家發表聲明和採取行動，支持菲律賓在南海爭議上的立場。

特立尼達說，不同國家表態支持菲律賓，對中國共產黨而言就是強而有力的嚇阻，一些印太、北美和歐洲國家都有發表過挺菲的聲明，有些國家還派遣船艦到南海聯合巡邏，以行動表達支持。

作為美國在太平洋地區最早的條約盟友之一，馬科斯對赫格塞思表示，彼此互助防衛的承諾「仍然是這段關係的基石，特別是在國防與安全合作上。」

中國、菲律賓、越南、馬來西亞、汶萊以及中國台灣地區長期陷入南海領海爭端。該區域是國際貿易的重要航道。

近來中國海警頻繁在南海以水炮驅離菲律賓船隻，並指控其非法進入中國水域或侵佔中方領土。

加強軍事資源嚇阻中國

加，兩國「必須打造堅實嚇阻之盾以維護和平，確保兩國長期安全與繁榮」。

赫格塞思補充說：「我們不尋求衝突，但我們已有準備，且將堅定不移。」

小馬科斯對美方的支持表示歡迎，並指出「我們所在區域的地緣政治力量與政治局勢正在改變」。

美承諾持續捍衛菲律賓

法新社華盛頓21日電：美國高層官員今

天承諾菲律賓總統小馬科斯，稱華府將捍衛

長期盟友菲律賓，並加強軍事資源，嚇阻強

勢武斷的中國。

小馬科斯明天將會晤美國總統特朗普。

特朗普先前要求歐洲盟邦增加北大西洋公約組織（NATO）防衛支出，令多國不安。

美國國防部長赫格塞思（Pete Hegseth）

與國務卿魯比奧（Marc Rubio）都將中國列為首要威脅。他們今天分別與小馬科斯會面時，均對美菲逾70年歷史的共同防禦條約表達承諾。

赫格塞思對小馬科斯表示：「我們攜手致力於『共同防禦條約』。它涵蓋對我們武裝部隊、飛機及公共船隻的武力攻擊，包括在任何太平洋水域的海岸防衛隊，包括南海水域。」

赫格塞思指出，美國國防支出不斷增



7月22日，菲律賓馬尼拉，熱帶風暴「克里星」加劇季風降雨後，民眾推著載有乘客的推車通過淹水道路。

<美聯社>

圖為美國總統特朗普23日在白宮歡迎小馬科斯總統到訪。

<法新社>

馬尼拉等3市進入災難狀態

本報訊：計順市、馬尼拉和馬拉汶市政府週二宣佈，因西南季風引發強降雨，兩市即日起進入災難狀態。

計順市副市長蘇道（Gian Sotto）主持的市議會特別會議期間作出此宣布。

市長貝蒙特（Joy Belmonte）確認：「今日下午2時，我市議會已宣佈進入災難狀態。」計順市緊急熱線122將保持暢通，市民可撥打該號碼求助。

馬尼拉市長莫仁諾（Isko Moreno Domagoso）也作出同樣的宣布，以加速應急響應。莫仁諾在直播中表示：「各描籬涯居

民請注意，後天起便可動用災難資金以滿足解釋各項需求。」

莫仁諾也指出，六家市立醫院已準備就緒接收病患。他說：「我們的六家醫院已進入高度戒備狀態。」

馬拉汶市長黃絲玉也宣布該市進入災難狀態。甲美地省政府因季風降雨引發洪災，已宣布全省進入災難狀態。

此舉將允許地方政府動用災難資金，並凍結基本商品價格。

氣象數據顯示，甲美地市於週一的單日

降雨量已接近該地月平均降雨量的總和。

大岷區及36地區今日停工停課 今日繼續暫停實施車牌限號

本報訊：馬拉干鄧宮週二宣佈，由於西南季風持續帶來強降雨，大岷區及36個其他區域的政府機關工作及各級學校課程將於7月23日暫停。

文官長貝薩敏（Lucas Bersamin）向總統府記者確認已簽署了第90號備忘通告，上述地區政府與學校將停工停課。

除大岷區外，該通告涵蓋範圍還包括：峰牙絲蘭省、三描禮士省、丹轄省、描查安省、邦邦牙省、武六干省、甲美地省、描東岸省、黎剎省、西岷多洛省、北怡羅戈省、南怡羅戈省、拉允隆省、計順省、東岷多洛省、馬仁杜計省、倫布倫省、馬實描地省、殊殊銀省、亞眉省、南甘馬仁省、葛丹戀斯省、巴拉灣省、安智計省、亞克蘭省、加帛斯省、怡洛怡洛省、義馬拉斯省、盒拉省、高山水省、伊富省、孟訖省、蕊描未實加耶省、蕊描伊絲夏省、內湖省以及西黑人省。

此項停工停課公告是基於國家減災風險管理委員會的建議。

備忘通告明確指出：「但負責基礎民生服務、醫療衛生、災害應急響應的機構必須保持運轉，以確保政府基本職能在暫停辦公期間不受影響。」

根據第90號備忘通告規定，相關機構的

非關鍵崗位政府僱員及其他所有政府工作人員可依照現行法律法規，在獲准的彈性工作安排下繼續工作。

該備忘通告授權未在停工停課公告涵蓋範圍的其他地區的地方行政首長，可根據轄區情況自行宣布局部停課及政府機關停班。

私營企業及機構的暫停辦公安排則由各自負責人自行決定。總統小馬科斯已下令政府部門統一協調行動，援助受西南季風增強引發大範圍洪災影響的菲律賓民眾。

另一方面，大岷區發展署（MMDA）週二宣布，由於惡劣天氣持續，國都區車輛限行措施將於週三（7月23日）繼續暫停實施。

該署說：「本署持續提醒用路人，若必須涉水行車務必保持謹慎。」

同步跟進的馬加智市政府宣布，週三（7月23日）全市暫停實施車輛限行措施。

馬加智市長阿布尼·敏乃（Abby Binay）說：「市長提醒民眾，若需在暴雨期間外出，務必注意行車安全。」

公告補充，馬加智市民如需緊急救援可撥打168專線。

馬拉干鄧宮同時宣布，受西南季風持續強降雨影響，大岷區各級學校及政府機關週三維持停課停班。

中國籲美菲合作不應針對第三方

香港中通社7月22日電：中國外交部發言人郭嘉昆22日表示，美菲之間開展的任何合作都不應針對第三方。

在例行記者會上，郭嘉昆表示，美國和菲律賓之間開展的任何合作都不應該針對第三方或者損害第三方的利益，更不應該挑動對抗，加劇地區的緊張。

7月21日，美國國防部長赫格塞思重申美對菲律賓的防務承諾。據稱，這一承諾涵蓋了菲律賓在南海遇到的情況，包括菲律賓警船隻在該區域可能遭遇的事件。

美國方面聲稱，根據《美菲共同防禦條約》，美國有義務在菲律賓受到武裝攻擊時提供援助。